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 خلفيـــــة 
 

الدكتور   حكومة  تشكلت  الخصاونةلقد  وال  عون  الاحتجاجات  تصاعد  خليفة  المطالتعلى  بالإصلاح ظاهرات  بة 

حدد جلالة الملك المهمة و  وكذلك بعد اعادة النظر بقرار دمج البلديات وقرارات الفصل لبعضها.  السياسي بالأردن. 

 ،صلاحيةالتي تشكل جوهر المطالب الإالسياسية    قوانين الناظمة للحياةالرئيسية للحكومة في إنجاز مجموعة من ال

 .بالإضافة للكيان الاقتصادي ومستوى معيشة المواطنين

لقدرة حكومة الدكتور عون الخصاونة،       المواطنين الأردنيين وتوقعاتهم  ويهدف الاستطلاع إلى معرفة توجهات 

الى الاستطلاع  هذا  يهدف  كما  المقبلة،  المرحلة  مسؤوليات  تحمل  الحكومة   على  بنجاح  المستجيبين  توقعات  قياس 

الجديدة في العمل على إنجاز ما ورد في كتاب التكليف السامي. فضلاً عن ذلك، فقد تمَّ التعرف على اتجاهات الرأي  

العام وعينة قادة الرأي لأهم المشاكل التي تواجه الأردن الآن، والتوقعات حول وضعهم الاقتصادي في الستة شهور  

 المقبلة. 

هو سؤال المستجيب حول توقعاته لقدرة كل من: الحكومة، ورئيس   1996المقياس الذي يستخدمه المركز منذ العام  

)إلى درجة كبيرة بدائل هي:  أربعة  المرحلة  على أساس  الوزاري على تحمل مسؤوليات  إلى    ؛الوزراء، والفريق 

 (.1بين مثال )على الإطلاق( كما ي   ةغير قادر ؛ إلى درجة قليلة ؛درجة متوسطة

 ( 1مثال )

 تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلةعلى الجديدة ستكون قادرة  حكومةالإلى أي درجة تعتقد أن 
 

 4 ن قادرة وتك نل 1 قادرة إلى درجة كبيرة                         ستكون

 6 )لا تقرأ(لا أعرف  2 قادرة إلى درجة متوسطة                 ستكون

 7 )لا تقرأ( رفض الإجابة 3 قادرة إلى درجة قليلة                         ستكون
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 ملخص النتائج 
 

%  67الصحيح في الأردن مقارنة بـ    في الاتجاه% من مستجيبي العينة الوطنية بأن الامور تسير  60يعتقد   •
الصحيح    في الاتجاه% من عينة قادة الرأي بأن الامور تسير  58. في ما يعتقد  2011في استطلاع آب  

 . 2011% في استطلاع آب 73مقارنة بـ 
مستجيبي39عزا   • من  ب  %  يعتقدون  الذين  الوطنية  تسير  أالعينة  الامور  الاتجاهن  الـ    في  )من  الصحيح 

السبب  60 االى  %(  واستقرار  بالأمان  ما عزا  لأالشعور  في  الأردن،  في  الى حكمة  12وضاع  السبب   %
عينة  فراد  أ% من 22جلالة الملك في التعامل مع الظروف الحالية والنية الصادقة بتنفيذ الإصلاحات. وأفاد  

لرئيسي وراء هذا %( أن السبب ا58الصحيح )من الـ  في الاتجاهالذين يعتقدون بأن الامور تسير  قادة الرأي
حكمة جلالة الملك في التعامل %  السبب الى  20في ما عزا    ،صلاحاتلإالاعتقاد هو النية الصادقة بتنفيذ ا

 مع الظروف الحالية. 
% من مستجيبي العينة 71أفاد    إذمازالت المشكلات الاقتصادية هي أهم المشكلات التي تواجه المواطنين،   •

الوضع الاقتصادي بشكل عام،  و اقتصادية )البطالة،    مشاكلهي   هم مشكلة تواجه الأردن اليوم  أ أن  الوطنية  
 عينة قادة الرأي بذلك. % من أفراد 60الفقر(، في ما أفاد  و ارتفاع الاسعار  وغلاء المعيشة، و 

الوطنية و  63يعتقد   • العينة  أفراد  قادرة على  57% من  الحكومة ستكون  أن  الرأي  قادة  أفراد عينة  % من 
% من أفراد العينتين :الوطنية وقادة الرأي بقدرة الرئيس 65تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة. في ما يعتقد  
% من أفراد عينة قادة  51% من أفراد العينة الوطنية  و59على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة. ويعتقد  

 قادرين على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة.  ن لوزاري )باستثناء الرئيس( سيكونو الرأي أن الفريق ا
ات، في ما جاء  المحافظ  ةعلى منه في باقيأ لقد جاء تقييم الرئيس في محافظات المفرق، وجرش، وعجلون   •

 لكرك و البلقاء الأدنى.ا التقييم في محافظتي
لقد جاء تقييم الحكومة و الفريق الوزاري في أدنى السلم في محافظة البلقاء وأعلاه في محافظات المفرق،  •

، فقد حصل الرئيس و الحكومة على أعلى تقييم بقدرتهم على  . أما بالنسبة لعينة قادة الرأيوجرش وعجلون 
كان أدنى تقييم   .و كبار الاقتصاديين  الدولةوسيدات  ر رجال  تحمل المرحلة من فئات أساتذة الجامعات وكبا

 من فئات اتحادات ونقابات عمالية و قيادات الأحزاب السياسية.للرئيس 
%( على  8فادوا بعدم قدرة الحكومة على الاطلاق )من الـ  أ% من مستجيبي العينة الوطنية الذين  24عزا   •

المرحلة المقبلة السبب الى أن الحكومة غير متجانسة وغير مؤهلة لهذه المرحلة، في ما    تمسؤولياتحمل  
 % السبب الى تكرار بعض الوزراء. 23عزا 

% من الذين أجابوا بعدم قدرة الحكومة على الاطلاق على تحمل 46في ما يتعلق بعينة قادة الرأي، أفاد   •
الـ   )من  المقبلة  المرحلة  السبب13مسؤوليات  لهذه    %(   مؤهلة  وغير  متجانسة  غير  الحكومة  أن  الى  

 % السبب الى وجود بعض الشخصيات الضعيفة في الحكومة. 19المرحلة، فيما عزا 
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وعين • الوطنية  العينة  تقييم  في  تبايناً  النتائج  على  أظهرت  الحكومة  لقدرة  الرأي  قادة  التي إة  القضايا    نجاز 
السامي،   التكليف  كتاب  في  يوردت  المإذ  قادرة على  عتقد  تكون  لن  الحكومة  أن  منظومة ستجيبون  تعزيز 

   مكافحة الفساد ومحاربة ظاهرة الواسطة والمحسوبية.
الوطنية  38أفاد   • العينة  مستجيبي  من  الاقتصادي 19و%  وضعهم  أن  الرأي  قادة  عينة  مستجيبي  من   %

مستجيبي العينة الوطنية   % من38سيكون أفضل مما هو عليه الآن خلال الستة شهور المقبلة، في ما أفاد 
الستة  47و   خلال  الآن  عليه  هو  كما  سيبقى  الاقتصادي  وضعهم  أن  الرأي  قادة  عينة  مستجيبي  من   %

نقطة في من يعتقدون    19، نلاحظ وجود انخفاض مقداره  2011شهور المقبلة. وبالمقارنة باستطلاع آب  
 بأن وضعهم سوف يتحسن خلال الستة شهور المقبلة.
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   الخصاونة عونحكومة الدكتور  ل تشكي
 استطلاع للرأي العام 

 

 النتائج الرئيسية 
 

 العينة الوطنية  – بشكل عام في الأردن سير الأموركيفية  •

تسور  بشول  او    فو  لألأ ن  لأمور ا( من مستجيبي العينـة الوطنيـة يعتقـدون أن %60)  أظهرت نتائج الاستطلاع أن
 أنبـ العينـة الوطنيـةمـن مسـتجيبي  %25فـي مـا أفـاد . 2011آب في اسـتطلاع  %67 مقارنة ب ـ  تج ه لألصحيحف  لأل 

 .((1رقم ) انظر الشكل) 2011آب في  %24مقارنة ب ـ   تج ه لألخ طئف  لأل لألمر  تسر  
 (2011آب  استطلاع  قارنة ب)م  م في الاتجاه الخاطئ؟أبشكل عام، هل تسير الأمور في الأردن في الاتجاه الصحيح    : (1الشكل ) 

 العينة الوطنية  

 
مور  بأن الأ  اعتقاداً كثر  هم الأ  ،عاماً فأكثر  55و    34-18:  المستجيبين من الفئتين العمريتينالنتائج أن    تظهر وقد أ

 الأمورحول كيفية سير    يجابيةإقل هي الأ  54-35  في ما كانت الفئة العمرية المتوسطة،    تجاه الصحيحفي الاتسير  
 .((2رقم )  انظر الشكل)في الأردن. 
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 (2011)مقارنة باستطلاع  آب   م في الاتجاه الخاطئ؟أبشكل عام، هل تسير الأمور في الأردن في الاتجاه الصحيح    : (2الشكل ) 
 العينة الوطنية  – حسب الفئات العمرية

 
 
 

كثر من  أ  حيالصح  تجاهفي الامور تسير  أفادوا بأن الأوالبلقاء    ؛وجرش  ؛إربد  :تاوتظهر النتائج أن مستجيبي محافظ
المحافظات كانت  باقي  ما  في  اعتقادهمإقل  لأاوالطفيلة    ؛الكركو   ؛العقبة  :اتمحافظ،  في  سير    يجابية  كيفية  حول 

 (. (3رقم ) الشكل انظر )في الأردن.   الأمور
 

 (2011)مقارنة باستطلاع  آب   م في الاتجاه الخاطئ؟أبشكل عام، هل تسير الأمور في الأردن في الاتجاه الصحيح    (: 3الشكل ) 
 العينة الوطنية  -حسب المحافظة 
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 لماذا تسير الامور في الاتجاه الصحيح •

يعتقدون   الذين  المستجيبين  سؤال  الأأ تم  سير  الصحيح ن  الاتجاه  في  ال    مور  السبب  60)من  عن   )%
لألشعر  ب لأم   ولأستق لأ   عزوا السبب الرئيسي الى    %39الرئيسي لهذا الاعتقاد، وقد أظهرت النتائج أن  

لملك ف  لألتع م  حلمة جلالة لأمن هؤلاء المستجيبين السبب الى    %12، في ما عزا  وض ع ف  لألأ ن لألأ 
لألتشلرلة لألجديدة للحلرمة تبعث  ن  أ  %11. وأفاد  صلاح تلح لية ولألنية لألص نقة بتنفرذ لألإمع لألظ وف لأ

 ((. 1رقم ) )انظر الجدول لألتف ؤل الى
 

 %(60)من الـ تجاه الصحيح؟في الالماذا تعتقد أن الأمور تسير  : (1لجدول رقم ) ا
 % العينة الوطنية 

 39 وضاع بالأمان واستقرار الأ بسبب الشعور 
 14 حكمة جلالة الملك في التعامل مع الظروف الحالية 

 12 صلاحات النية الصادقة بتنفيذ الإ
 11 التفاؤل  علىالتشكيلة الجديدة للحكومة تبعث 

 10 ة وتوفير جميع الخدمات ي وضاع الاقتصادية والمعيشتحسن الأ
 1 فيهاالتعديلات الدستورية التي تم البت 

 2 صلاحات الجدية من جميع النواحيتفاؤل في الإ 
 2 سمعة رئيس الوزراء الجيدة 

 2 خرى أ
 7 لا أعرف 
 100 المجموع 

 

 مور في الاتجاه الخاطئلماذا تسير الأ •

%( عن السبب الرئيسي  25مور في الاتجاه الخاطئ )من ال  ن سير الأأوتم ايضاً سؤال المستجيبين الذين يعتقدون  
لألرضع لألقتص ني لألسرئ )فق ، بط لة، غلاء  عزوا السبب الرئيسي الى    %38لهذا الاعتقاد، وقد أظهرت النتائج أن  

ن  أ  %10  . وأفاد تفش  لألفس ن ولألرلأسطة ولألمحسربيةمن هؤلاء المستجيبين السبب الى    %16، في ما عزا  أسع  (
الرئيسي لاعتقادهم بسير الأ  لألب لأمج ولألسي س ت لألسي سية ولألقتص نيةضعف   السبب  الخاطئ  هو  مور في الاتجاه 

 ((. 2رقم )  )انظر الجدول 
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 %(  25؟)من الـ تجاه الخاطئفي الان الأمور تسير  بألماذا تعتقد   : (2الجدول رقم ) 

 % العينة الوطنية 
 38 بطالة، غلاء اسعار( الوضع الاقتصادي السيء )فقر، 

 16 تفشي الفساد والواسطة والمحسوبية 
 11 صلاحات المطلوبة عدم تحقيق الإ 

 10 ضعف البرامج والسياسات السياسية والاقتصادية 
 9 سوف تقوم بالإصلاحات المطلوبة الحكومة بأن عدم الثقة 

 8 مني في البلدعدم الاستقرار الأ
 5 خرى أ

 3 عرف ألا 
 100 المجموع 

 
 ارنة ق نة لأل أي   – كيفية سر  لألأمر  ف  لألأ ن  بشل  ا   •

الرأيأكثر من    أظهرت نتائج الاستطلاع أن قادة  ف  لألمر  تسر     بأن يعتقدون    (%58)  نصف  مستجيبي عينة 
لألصحيحلألتج )   ه  ب ـ  استطلاع  %73مقارنة  في  الرأي    %30أفاد  و    ، 2011آب  (  قادة  عينة  مستجيبي  بأ  من 

 . 2011آب في استطلاع  %24مقارنة ب ـ  تج ه لألخ طئف  لأل لألأمر  ف  لألأ ن  تسر  
 

 (2011آب قارنة باستطلاع )م  م في الاتجاه الخاطئ؟أبشكل عام، هل تسير الأمور في الأردن في الاتجاه الصحيح  ( 4الشكل ) 
 عينة قادة الرأي
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حول   ايجابيةكثر  و كبار ورجال سيدات الدولة هم الأن، وأساتذة الجامعات  يفئات كبار الاقتصاديأظهرت النتائج أن  و 
حول كيفية يجابية  إ الأقل  هي  النقابية والعمالية    تحاداتالافئتا القيادات الحزبية و  ، في ما كانت  مورسير الأ كيفية  

 ((.  5رقم ) انظر الشكلسير الأمور في الأردن. ) 
 عينة قادة الرأي حسب فئات م في الاتجاه الخاطئ؟أبشكل عام، هل تسير الأمور في الأردن في الاتجاه الصحيح  :( 5الشكل ) 

 
 

 مر  ف  لألتج ه لألصحيح لم ذلأ تسر  لألأ •

%( عن السبب الرئيسي لهذا 58مور في الاتجاه الصحيح )من ال  تم سؤال المستجيبين الذين يعتقدون أن سير الأ
، في ما صلاح تنية لألحلرمة لألص نقة بتنفرذ لألإعزوا السبب الرئيسي الى    %22الاعتقاد، وقد أظهرت النتائج أن  

أن    %15. وأفاد  حلمة جلالة لألملك ف  لألتع م  مع لألظ وف لألح ليةمن هؤلاء المستجيبين السبب الى    %20عزا  
 ((. 3رقم )  )انظر الجدول لألجدية من جميع لألنرلأح  ب لإصلاح تف  أ  لألحلرمة ستقر   ؤللألتف السبب الرئيسي هو 

 %(58)من الـ  تجاه الصحيح؟في الالماذا تعتقد أن الأمور تسير (: 3الجدول رقم )

 % 
 22 النية الصادقة بتنفيذ الاصلاحات 

 20 الظروف الحالية حكمة جلالة الملك في التعامل مع 
 15 صلاحات الجدية من جميع النواحيتفاؤل في الإ 

 10 سمعة رئيس الوزراء الجيدة 
 9 انجازهاالتعديلات الدستورية التي تم 

 9 التفاؤل  علىلتشكيلة الجديدة للحكومة تبعث ا
 9 لمطالب الشارع الحكومة استجابة 

 2 خرى أ
 2 عرف ألا 

 100 المجموع 
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 مر  ف  لألتج ه لألخ طئ تسر  لألألم ذلأ  •

بفي م أفادو  بالذين  يتعلق  الأأا  الخاطئ )ن سير  تك لأ  بعض  السبب    %25%(، عزا  30مور هو في الاتجاه  لألى 
لألحلرمية( )لألتشلرلة  كف ءة بعضهم  لألحلرمة واد   ف   في  لألرز لأء  الى    %23  ما عزا،  لألثقة بجدية  السبب  اد  

  هو مور في الاتجاه الخاطئ  ن السبب في اعتقادهم لسير الأأ  %16. وأفاد  ب لإصلاح تلألحلرمة ف  لألمض  قدمً   
 ((. 4رقم )  )انظر الجدول اد  لألنسج   برن لألحلرمة ومط لب لألشعب

 %(30)من الـ  تجاه الخاطئ؟في الالماذا تعتقد أن الأمور تسير  (:  4الجدول رقم ) 

 % 
 25 كفاءة بعضهم )التشكيلة الحكومية( تكرار بعض الوزراء في الحكومة وعدم 

 23 عدم الثقة بجدية الحكومة في المضي قدماً بالإصلاحات 
 16 عدم الانسجام بين الحكومة ومطالب الشعب 

 8 لية تشكيل الحكومات آبسبب 
 7 تفشي الفساد والواسطة والمحسوبية 

 6 ضعف البرامج والسياسات السياسية والاقتصادية 
 5 الاقتصادي السيء الوضع 

 9 أخرى 
 3 عرف ألا 

 100 المجموع 
 

 

 لألرر  )لألعرنة لألرطنية وارنة ق نة لأل أي(  أهم لألقض ي  لألت  ترلأجه لألأ ن  •
 
 

)  رر  لألأ ننيعتقد   لألرر   لألأ ن   ترلأجه  مشللة  أهم  ه   لألبط لة  مشللة  أ   لألرطنية(  يل23)لألعرنة  لألرضع  ه   ر%( 
ا    لألقتص ني لألأبشل   ولأ تف ع  بنسبة،  ولألفق   لألمعيشة،  وغلاء  منه   %(16)  سع    ثم  لك   لألم ل  ،  لألفس ن 

  %(.12)  ولألنلأ ي )لألرلأسطة ولألمحسربية(
 

، %(46)بنسبة    بشل  ا  لألرضع لألقتص ني  ، فهي  نظ  ارنة ق نة لأل أي  أم  أهم مشللة ترلأجه لألبلان، من وجهة
ولألإها  تتل لألم ل   ثم  %(16)   نلأ ي لألفس ن  لألمتعلقة  ،  لألسي س لألمش ك   ومن   (.%7)  فق ف ل ،  %(9)  ب لإصلاح 

و  عام  بشكل  الاقتصادي  الوضع  على  الرأي  قادة  عينة  تركيز  الفساد. إ الواضح  لمكافحة  اكبر  أهمية  )انظر    عطاء 
 . ((5رقم )  الجدول
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 اليوم  الأردن(  اتجاهات مستجيبي العينة الوطنية وعينة قادة الرأي لأهم مشكلة تواجه 5الجدول ) 

 قادة الرأي  العينة الوطنية  
 5 23 البطالة 
 46 16 الاقتصادي  الوضع

 2 16 سعار وغلاء المعيشة ارتفاع الأ
 7 16 الفقر

 16 12 داري )الواسطة والمحسوبية( الفساد المالي والإ
 9 3 صلاح السياسي لإ امشاكل 

 2 2 نقص الموارد الطبيعية ومشكلة المياه  
 -- 2 مشاكل التعليم والصحة والخدمات 

 -- 2 بالأردن المشاكل الخارجية المحيطة 
 2 1 المشاكل الاجتماعية

 3 1 منية الداخلية التحديات الأ
 2 1 خرى أ مشاكل 

 4 -- الثقة بين الشعب والحكومة 
 -- 2 لا يوجد 

 3 4 أعرف لا 
 100 100 المجموع 

 
   لألعرنة لألرطنية  -الى تحم  مسؤولي ت لألم حلة لألمقبلة (ولألفو يق لألوورزلأ ي لأل ئيس  لألحلرموة، ) قد ة

ستكون قادرة على تحمل    لألحلرمة لألجديدة% من أفراد العينة الوطنية يعتقدون بأن  63أظهرت نتائج الاستطلاع أن  
 )(6رقم ) انظر الشكل(. ط الحسابي للإجابات كنسبة مئوية(مسؤوليات المرحلة المقبلة بدرجات متفاوتة، )الوس

 .  )(7رقم )  انظر الشكل(. سيكون قادراً على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة لألحلرمة   ئيس%( بأن 65) وأفاد 

  انظر الشكل (سيكون قادراً على تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة.  )ب ستثن ء لأل ئيس(  لألرزلأ ي لألف يق  % بأن  59وأفاد  
 . )(8رقم )

الذين توقعوا نجاح الحكومة بمجملها أو نجاح الفريق ويلاحظ أ  نسب من ترقعرلأ نج ح لأل ئيس  ، أعلى من نسب 
    .ء الوزراء بشكل عام ، وهذه ينطبق على الاستطلاعات حول رؤساالوزاري )باستثناء الرئيس(
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 تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة؟ على الجديدة ستكون قادرة  حكومةالإلى أي درجة تعتقد أن  (6) الشكل  

 
 تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة؟ على الجديدة ستكون قادرة  حكومةال( إلى أي درجة تعتقد أن 7الشكل ) 

 

 تحمل مسؤوليات المرحلة المقبلة؟ على الجديدة ستكون قادرة  حكومةال( إلى أي درجة تعتقد أن 8الشكل ) 

 

لألنت ئج   لألإقليم )شم ل، وسط، جنرب(   أ تظه   لألحلرمة حسب  لألمستجربرن لأنلأء  تقريم ، مع  متف وت    تقريم  أ  
إقليم   ف   ك   لألشم للألمستجربرن  لألرزلأ ي    ،ولألحلرمة  ،لأل ئيس  :من  لأنلأء  أكب لأتسم  ولألف يق  تقييم    بإيج بية  من 
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في ما يتعلق بالفريق الوزاري )باستثناء الرئيس( تقييم مستجيبي إقليم الجنوب    إن  .والجنوب  الوسط  إقليميمستجيبي  
 . ( (9رقم ) انظر الشكل) . يجابية مقارنة بالشمال والوسطإهو الأقل 

 
المرحلة    تحمل مسؤولياتعلى ، الرئيس، الفريق الوزاري )باستثناء الرئيس( سيكونون قادرين حكومةالإلى أي درجة تعتقد أن ( 9الشكل )

 العينة الوطنية  –قليم المقبلة؟ حسب الإ

 

محافظة   في  المستجيبين  تقييم  أن  النتائج  تحمل    لألرزلأ ي ولألف يق    لألحلرمةلقدرة    لألبلق ءأظهرت  مسؤوليات على 
في الدرجة الثانية    لألك ك كان الأدنى من بين جميع المحافظات، وجاء تقييم المستجيبين في محافظة    المرحلة المقبلة

على تحمل  ولأل ئيس    لقد ة لألحلرمةالأعلى    لألمف ق حيث تدني التقييم. في ما جاء تقييم المستجيبين في محافظة  من  
 ((. 10رقم ) انظر الشكل) .المقبلة مسؤوليات المرحلة
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تحمل مسؤوليات المرحلة  على ، الرئيس، الفريق الوزاري )باستثناء الرئيس( سيكونون قادرين حكومةال درجة تعتقد أن إلى أي ( 10الشكل ) 
 العينة الوطنية –المقبلة؟ حسب المحافظة 

 
 

 لألمقبلة ق ن ة الى لألطلاق الى تحم  مسؤولي ت لألم حلة لن تكر  لألحلرمة لم ذلأ  •
عند سؤال المستجيبين الذين أفادوا بأن الحكومة الجديدة لن تكون قادرة على الاطلاق على تحمل مسؤوليات المرحلة  

لأاتق نهم بأ  لألحلرمة غر   %( منهم أن السبب الرئيسي هو  24%( عن السبب وراء هذا الاعتقاد، أفاد )8المقبلة )
% أن السبب 10، في ما أفاد تك لأ  بعض لألرز لأء ( أن السبب هو%23وأفاد ). متج نسة وغر  مؤهلة لهذه لألم حلة

الحكومة هو قدرة  بعدم  اعتقادهم  لألقتص ني  وراء  لألرضع  لألحلرمية و سرء  لألشخصي ت  )انظر  ،  ضعف ف  بعض 
 . ((6الجدول رقم ) 

 %(  8على الاطلاق )من الـ المقبلة أسباب الاعتقاد بعدم قدرة الحكومة الجديدة على تحمل مسؤوليات المرحلة ( 6الجدول ) 
 العينة الوطنية 

 % العينة الوطنية 
 24 المرحلة  هكومة غير متجانسة وغير مؤهلة لهذالح

 23 تكرار بعض الوزراء 
 10 ضعف في بعض الشخصيات في الحكومة 

 10 الوضع الاقتصادي  سوء
 8 لية تشكيل الحكومة آبسبب 

 6 بسبب الفساد والواسطة والمحسوبية 
 10 عرف ألا 

 8 خرى أ
 100 المجموع 
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   ق نة لأل أي -الى تحم  مسؤولي ت لألم حلة لألمقبلة (ولألف يق لألرزلأ ي لأل ئيس  ة، ملألحلر ) قد ة 
 

ستكون قادرة على    لألحلرمة من المستجيبين يتوقعون بأن    %57على مستوى قادة الرأي، أظهرت نتائج الاستطلاع أن  
المقبلة. فيما أفاد   سيكون قادراً على تحمل مسؤوليات المرحلة    ئيس لألحلرمة% بأن  65تحمل مسؤوليات المرحلة 

مقابل   بأن  51المقبلة،  اعتقدوا  لألرزلأ ي %  المرحلة   لألف يق  مسؤوليات  تحمل  على  قادراً  سيكون  الرئيس(  )باستثناء 
، هي بشكل عام ولكل الرؤساء، أعلى من نسب الذين توقعوا  ويلاحظ أ  نسب من ترقعرلأ نج ح لأل ئيسالمقبلة. .  

 ((. 11) رقم  انظر الشكل) مجملها أو نجاح الفريق الوزاري )باستثناء الرئيس(.نجاح الحكومة ب
 

تحمل مسؤوليات المرحلة  على ، الرئيس، الفريق الوزاري )باستثناء الرئيس( سيكونون قادرين حكومةالإلى أي درجة تعتقد أن  :(  11الشكل ) 
المقبلة؟ )قادة الرأي(

 
الحكومة والرئيس، والفريق الوزاري )باستثناء الرئيس( حسب فئات عينة قادة الرأي، تبين النتـائج وعند مقارنة تقييم أداء 

الفئـات التـي قيمـت أداء هـي  ،نيـيوالمهن ،وأسـاتذة الجامعـات ين،وكبار الاقتصـادي ،وسيدات الدولة  أن فئات كبار رجال
ن الــذين أفــادوا بنجــاح الحكومــة فــي كــل مــن هــذه يجابيــة أكبــر مــن الفئــات الأخــرى. إذ إن نســبة المســتجيبيالحكومــة ب 

الكتــاب  تــامــا كانــت فئ فــي  ة فــي عينــة قــادة الــرأي بصــفة عامــة.الفئــات كانــت أعلــى مــن الــذين أفــادوا بنجــاح الحكومــ
القيـام لفريـق الـوزاري فـي وا ،والـرئيس ،هـي الأقـل تقييمـاً لنجـاح الحكومـة  القيادات الحزبية والاتحادات النقابية والعماليةو 

  .((12رقم ) انظر الشكل)  بمهامهم،
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تحمل مسؤوليات المرحلة  على ، الرئيس، الفريق الوزاري )باستثناء الرئيس( سيكونون قادرين حكومةالإلى أي درجة تعتقد أن  :(  12الشكل ) 
 عينة قادة الرأي  –المقبلة؟ حسب الفئات 

 
 

 تحم  مسؤولي ت لألم حلة لألمقبلة لن تكر  لألحلرمة ق ن ة الى لألطلاق الى لم ذلأ  •

عند سؤال المستجيبين الذين أفادوا بأن الحكومة الجديدة لن تكون قادرة على الاطلاق على تحمل مسؤوليات المرحلة  
( ال  المقبلة  ) 13من  أفاد  الاعتقاد،  هذا  وراء  السبب  عن  هو  %46(  الرئيسي  السبب  أن  منهم  بأ   %(  لأاتق نهم 

لألم حلة  لألحلرمة غر  متج نسة وغر  السبب  %19. وأفاد )مؤهلة لهذه  لألضعف ف  بعض لألشخصي ت  هر  ( أن 
  رقم  )انظر الجدول، تك لأ  بعض لألرز لأء هو% أن السبب وراء اعتقادهم بعدم قدرة الحكومة 16، في ما أفاد لألحلرمية

(7)) . 
 قادرة على الاطلاق على تحمل مسؤوليات  الحكومة  لماذا لن تكون : (7)  الجدول رقم

 %(13)من الـ  المرحلة المقبلة؟  

 % قادة الرأي 
 46 الحكومة غير متجانسة وغير مؤهلة لهذه المرحلة 

 19 بسبب ضعف بعض الشخصيات في الحكومة 
 16 بسبب تكرار بعض الوزراء 

 3 بسبب سوء الوضع الاقتصادي 
 11 اخرى 

 5 رفض الاجابة 
 100 المجموع 
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نج ز لألقض ي  لألت  و نت ف  كت ب لألتكليف إالى لألحلرمة  بقد ةلألترقع ت كت ب لألتكليف لألس م :  •
 لألس م  )لألعرنة لألرطنية وارنة ق نة لأل أي(

 

في   التي وردت  الموضوعات  إنجاز  العمل على  في  الجديدة  الحكومة  بنجاح  العام  الرأي  بتوقعات  يتعلق  في ما  أما 
طلاع المواطنين على كتاب التكليف. وتشير النتائج إلى أن  اكتاب التكليف السامي، فقد قاس هذا الاستطلاع مدى  

 مستجيبي عينة قادة الرأي % من  75كتاب التكليف للحكومة مقابل    % من مستجيبي العينة الوطنية اطلعوا على33
 أفادوا بأنهم اطلعوا، بدرجات متفاوتة، على كتاب التكليف السامي.

النتائج أن هناك   الوطنيةفي    اً تباينتظهر  العينة  التي وردت في    تقييم  البنود  الرأي في ما يتعلق ببعض  قادة  وعينة 
نام و ا ية    :في بعض الموضوعات من غيرها مثلتفاؤلا في نجاح الحكومة  أكثر    ، إذ كانتكتاب التكليف السامي

لألأمنية لألمسلحة ولألأجهزة  أفاد    ،لألقرلأت  ال  %(81)بذلك  كما  من مستجيبي   (%93)و    ،عينة وطنيةمن مستجيبي 
بذلك كما أفاد  لألمستقلةتقديم ك فة لأشل ل لألدام للشعب لألفلسطرن  ونامهم من أج  لأق مة نولتهم ، عينة قادة الرأي

العينتان  عينةمن مستجيبي    (%82)عينة وطنية و  من مستجيبي ال%(  73) في    اقل تفاؤلاً   قادة الرأي. بينما كانت 
أفاد    لألمختلفة  ل له  بأشمح  بة ظ ه ة لألرلأسطة ولألمحسربية  بعض الموضوعات التي كلفت بها الحكومة مثل:   كما 

 (.  (8رقم )  )انظر الجدولعينة قادة الرأي،. من مستجيبي  (%39)وطنية و العينة من مستجيبي ال%( 44)بذلك 
 

  تعتقد أن حكومةحدد كتاب التكليف العديد من الموضوعات التي ينبغي على الحكومة العمل على انجازها، الى أي درجة ( 8الجدول ) 
 ....)المتوسط الحسابي كنسبة مئوية(ستنجح في ... الدكتور عون الخصاونة

 قادة الرأي  العينة الوطنية البنود كما وردت في كتاب التكليف السامي 
 93 81 منية جهزة الأالقوات المسلحة والأ دعم ورعاية 

 82 73 شكال الدعم للشعب الفلسطيني ودعمهم من أجل اقامة دولتهم المستقلة  أ تقديم كافة 
 80 71 الحفاظ على الوحدة الوطنية 

 58 65 مواصلة مسيرة الإصلاح والتحديث بكل جوانبها  
 66 64   قانون انتخابي جديد إنجاز

 74 64 المستقلة للإشراف على الانتخابات وإداراتها الهيئةإنجاز قانون 
 73 64 ضمان حرية التعبير عن الرأي والاحتجاج والمسيرات السلمية 

 76 63 إنجاز قانون المحكمة الدستورية 
 69 62 مراجعة شاملة لموضوع الانتخابات البلدية وضمان نزاهتها

 68 62 طراف كافة والتشاور مع الأسلوب التحاور  أاستخدام 
 58 59 تكثيف كافة الجهود لتمكين المرأة والشباب وتوسيع شريحة الطبقة الوسطى 

 65 58 العمل على إعداد قانون أحزاب جديد
 53 55 تكريس مبدأ الشفافية والمساءلة وسيادة القانون وتحقيق العدالة وتكافؤ الفرص  

 45 54 تحسين المستوى المعيشي للمواطنين
 49 51 تعزيز منظومة مكافحة الفساد 

 39 44 محاربة ظاهرة الواسطة والمحسوبية 
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 لألمقبلة خلال لألستة شهر  لألقتص ني  همترقع ت لألمستجربرن لرضع  •

لألمقبلة،   لألستة شهر   لألقتص ني خلال  لرضعهم  لألرطنية  لألعرنة  مستجرب   ترقع ت  سوف 38أفاد  حرل  بأنه   %
أفضل مما هو عليه الآن  ب ـ    يكون  استطلاع  27مقارنة  في  بأنه سيبقى كما ه38، و  2011  شباط%  أفادوا   و % 

مما هو عليه    أ% بأن وضعهم الاقتصادي سيكون أسو 20، في حين توقع  2011  شباط% في استطلاع  39مقارنة ب ـ  
 (( 13)انظر الشكل )ن. الآ

 : خلال الستة شهور المقبلة، هل تعتقد أن "وضعك الاقتصادي" سوف يكون.... )العينة الوطنية((13الشكل ) 

 

% بأنه سيكون أفضل  19فقد أفاد    لألمقبلة،وحرل ترقع ت ارنة ق نة لأل أي لرضعهم لألقتص ني خلال لألستة شهر   
مقارنة ب ـ    سيبقى كما هو عليه الآن أفادوا بأنه  % 47و، 2011  شباط% في استطلاع  25مقارنة ب ـ   مما هو عليه الآن 

% بأن وضعهم الاقتصادي سيكون أسوأ مما هو عليه الآن،  31، في حين توقع  2011  شباط% في استطلاع  48
 (. (14) انظر الشكل)
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 عينة قادة الرأي: خلال الستة شهور المقبلة، هل تعتقد أن "وضعك الاقتصادي" سوف يكون.... (14الشكل ) 

 
 

 نجاز لحكومة دولة الدكتور معروف البخيتإأهم  •
يجابي قامت به حكومة الدكتور معروف البخيت، وقد أظهرت النتائج  إ تم سؤال المستجيبين عن أهم انجاز  

نجاز كان تحويل ملفات الفساد لهيئة مكافحة الفساد،  إهم  أ % من مستجيبي العينة الوطنية يعتبرون أن  7أن  
% من المستجيبين  62عادة هيكلة رواتب القطاع العام. في ما أفاد  إ ن الوضع الاقتصادي و  يتحس %  6و  

رقم    )انظر الجدول  .عرفون ما هو الانجاز الايجابي الذي قامت به حكومة الدكتور معروف البخيتلا ينهم  أ
(9)) . 

 البخيت؟  معروف الدكتور حكومة  به قامت ايجابي  انجاز أهم هو ما برأيك،(: 9الجدول رقم ) 
 % العينة الوطنية 

 7 للهيئة الفساد ملفات تحويل
 6 العام القطاع رواتب هيكلة إعادة
 6 الاقتصادي  الوضع نيتحس

 4 الوطنية والوحدة الأمن على  الحفاظ
 3 الدستورية التعديلات

 3 المعلمين  نقابة إنشاء
 3 الشعبي الحراك سلمية ضمان

 3 صلاحيةالا والقوانين التشريعات من حزمة سن
 1 الاصلاح  اجل من  الاطراف كافة مع تحاورال

 3 أخرى 
 62 عرف أ لا

 100 المجموع 
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يجابي قامت به حكومة الدكتور معروف البخيت  إ% أن أهم انجاز  24أما في ما يتعلق بعينة قادة الرأي، فقد أفاد  
و افاد    الاصلاحية والقوانين  التشريعات من حزمة  سننجاز هو  إهم  أ أن  %  16كان التعديلات الدستورية، في ما أفاد  

تحويل ملفات الفساد الى هيئة مكافحة   % أن11، وأفاد  م  عادة هيكلة رواتب القطاع العاإ % أن أهم إنجاز هو  15
أفاد    .نجازإكان أهم    الفساد المقابل  المستجيبين  12في  به نأ % من  ايجابي قامت  إنجاز  اهم   هم لا يعرفون ما هو 

 . ((10)رقم   )انظر الجدول حكومة الدكتور معروف البخيت.

 البخيت؟  معروف الدكتور حكومة به قامت يجابيإ نجازإ  أهم هو  ما  برأيك، (: 10الجدول رقم ) 
 % عينة قادة الرأي 

 24 الدستورية التعديلات  
 16 الاصلاحية والقوانين التشريعات من حزمة  سن  
 15 العام القطاع رواتب هيكلة اعادة  
 11 الفساد  مكافحة هيئة الى  الفساد ملفات تحويل  
 7 المعلمين  نقابة انشاء 

 7 الوطنية والوحدة الامن على الحفاظ  
 3 الشعبي الحراك  سلمية ضمان  
 3 الاصلاح  اجل من  الاطراف كافة مع التحاور  
 2 اخرى   
 12 عرف أ لا  

 100 المجموع 
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 للعرنة: لألملاحق: لألخص ئص لألجتم عية ولألقتص نية 
 ( يبين توزيع العينة على محافظات المملكة 1الجدول رقم ) 

 % 
 40.4 العاصمة 

 6.6 البلقاء
 15.3 الزرقاء 

 2.4 مادبا 
 17.6 ربدأ

 4.1 المفرق 
 2.7 جرش 

 2.2 عجلون
 3.8 الكرك
 1.4 ة الطفيل
 1.6 معان
 1.9 ةالعقب 

 100.0 المجموع 
 

 الرأي عينة قادة  على فئات توزيع العينة ( 2الجدول رقم)
 المجموع  الرفض  المكتمل 

 100 8 92 كبار رجال وسيدات الدولة 
 100 10 90 اديينكبار الاقتص

 100 11 89 قيادات حزيبه 
 100 1 99 اتحادات نقابية وعمالية

 100 0 100 الكتاب والصحفيون والفنانون
 100 5 95 جامعات الاساتذة 

 100 2 98 المهنيون 
 700 37 663 المجموع 

 

 وعينة قادة الرأي  لفئات العمرية لمستجيبي العينة الوطنيةالتوزيع النسبي ل ( 3الجدول رقم )
 قادة الرأي  العينة الوطنية  

18-34 42 7 
35-44 25 18 
45-54 17 31 

55 + 16 43 
 100 100 المجموع 

 


